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3. ResSenje

Napon na izlazu kola je jednak zbiru jednosmerne i naizmeni¢ne komponente
v=V+v.
Na slici 1.21.2 je prikazana Sema za jednosmerni rezim rada kola. Struja kroz rednu vezu otpornika

R31 R ima vrednost:

Iz = 22772 = 20 mA,

te je struja diode
ID = IR13 = 20 mA.
Jednosmerni napon na izlazu kola ima vrednost
V=V, =0.7V.
Dinamicka otpornost diode u mirnoj radnoj tacki je
rp="1=1250.

D
Ekvivalentno kolo za male promenljive signale prikazano je na slici 1.21.3. Napon na krajevima

strujnog generatora je
Vig = —i(R3||(R1 + R2||Td)),
dok je izlazni napon

_ oy Fellra_
Vi = Vig Ry+Ry||rg’
. Ra|lrg
v = —i(Rsl|(Ry + Rollr)) s

Ukupan napon na izlazu kola je
vy =V +v; =V, — i(R3]|(Ry + Ryll7a))
v; = 0.7V — 0.517 mVsin(wt).

Ry|lTaq
Ri+Ry|lrd’

Slika 3.1
Slika 3.2

4. ResSenje
a) Na osnovu slike 4 mozZe se pisati
Ve = Rplp,



Vs = Vpp — (Rs1 + Rs2)Ip,

te je

Vs¢ = Vop — (Rs1 + Rs2)Ip — Rplp.
Uz pretpostavku da tranzistor radi u rezimi zasi¢enja vazi

VSG:Vt+ ZID/kn
Iz prethodne dve jednacine dobija se trazena struja drejna tranzistora
Ip = 2 mA.

b) Na osnovu ekvivalentnog kola pojacavata za male
signale prikazanog na slici 4.1 mogu se pisati jednacine

Wi—vg) | vi _
ImVgs + + r 0,

VUgs = Vg — gmvgsR52>
iz kojih se dolazi do izraza za pojacanje
A =2 _Rp 1+gm(Rs2—Rg)
V" vy  Rp+Rg 1+gmRsz

Slika 4.1

Ulazna otpornost pojacavaca je
R,=2=—"9 _ — Vg — Ra
u ig (vg—vi)/Rg (vg—Ayvg)/Rg 1-4,

Izlazna otpornost pojacavaca je
R; = Rpl|Re.
Transkonduktansa tranzistora u mirnoj radnoj tacki je
Im = +/2kplp = 4 ms.
TraZeni parametri pojac¢avaca su
A, =-435R, =373k, R; = 1.82 k(.

7. ReSenje

a) Struje kolektora i emitora tranzistora T2 u mirnoj radnoj tacki su, respektivno

161=%‘C‘"3C)=1mA,

Ipy = 1;—‘“161 = 1.05 mA.
1

Kako je kolo simetri¢no to vazi
Ig1 = Iz, = 1.05 mA.
S obzirom da su baze tranzistora u odsustvu malog promenljivog signala spojene na masu, napon
emitora je
Vgr = Vg, = 0.7V,
te je
Rp = ZVEL — 4 428 k0.

21g,
b) Naslici 4.1 je prikazana ekvivalentna polovina kola za
male signale pri pobudi diferencijalnim signalom. Na
osnovu ove slike se moze pisati
Vi = —gm2RcVbe2s
Vhez = —Va/2, -

Slika 4.1



te je diferencijalno pojacanje pojacavaca

R
Ad :gm C.

¢) Na slici 4.2 prikazana je ekvivalentna polovina kola za
male signale pri pobudi signalom srednje vrednosti. Na

osnovu ove slike se moze pisati
V; = —Ggm2Vbe2Re,
Ve Ve—Vs
e Vpez =0
2Rp | 1y, | Im2Vbe2 )

Upe2 = Vs — V.

o,
r;;z gm2vb62 j RC
2R, =

Slika 4.2

Koris¢enjem prethodne tri jednacine dolazi se do izraza za pojacanje signala srednje vrednosti

—9ImTnRc
S rp+(1+B)2Rg

d) Parametri u modelu tranzistora za male signale u mirnoj radnoj tacki su
Im1 = Gmz = Ic1/Vr =40 mS, 1y =1y = f/gm = 500 .

te diferencijalno pojacanje i pojacanje signala srednje vrednosti iznose
A; =100, A; = —0.536.

8. Resenje

Na osnovu kola prikazanog na slici 8.2, moze se pisati:

v = _isz.
Ako dioda D ne provodi
. v
l = R_Za

te je napon na izlazu

U slucaju da dioda D provodi vazi

. vy . vy vy Va
12:_+lD:_+—+—,
Ry Ri Rz Ry

te je

Slika 8.1

Slika 8.2



Potrebno je odrediti vrednost ulaznog napona za koju
dioda menja rezim rada. Svejedno je da li se pode od
pretpostavke da dioda provodi ili da je neprovodna. Ako
se proverava uslov provodenja diode dok provodi, onda
vazi

ip=24+%5 0,

R3 Ry
te je
Vy > — & VA'
Ry
Nakon §to se uvrste brojne vrednosti, dobija se
_ —2vy vy <5V
vi _{—4vu+10V vy =5V

Karakteristika prenosa kola graficki je predstavljena na slici 8.3.

A vi[V]

—101

————— W

Slika 8.3
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